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ΑΠΟΚΑΣΑΣΑΗ ΧΕΤΔΑΡΘΡΨΗ ΜΗΡΙΑΙΟΤ Ε ΕΔΑΥΟ ΠΕΡΙΠΡΟΘΕΣΙΚΟΤ 
ΚΑΣΑΓΜΑΣΟ ΙΦΙΟΤ ΜΕ ΦΡΗΗ REVISION STEM. ΜΙΑ ΑΠΑΙΣΗΣΙΚΗ ΠΕΡΙΠΣΨΗ

ΚΟΠΟ
Η παρουςύαςη τησ διαχεύριςησ περιςτατικού ϊςηπτησ
ψευδϊρθρωςησ του μηριαύου ςε αςθενό με περιπροθετικό κϊταγμα
Vancouver Type C το οπούο αντιμετωπύςτηκε αρχικϊ με εςωτερικό
οςτεοςύνθεςη.

ΕΙΑΓΩΓΗ
Με την αύξηςη του αριθμού των ολικών αρθροπλαςτικών ιςχύου,
ανϊλογη εύναι και η αύξηςη των περιπροθετικών καταγμϊτων. Η
αντιμετώπιςη αυτών εξαρτϊται από τη θϋςη του κατϊγματοσ, τη
ςταθερότητα των υλικών καθώσ και την ποιότητα του οςτού του
αςθενούσ. Όςον αφορϊ την αντιμετώπιςη περιπροθετικών
καταγμϊτων επύ εδϊφουσ ολικόσ αρθροπλαςτικόσ ιςχύου,
υπϊρχουν αλγόριθμοι που χρηςιμοποιούνται ςε διεθνό κλύμακα.
την παρούςα όμωσ περύπτωςη ϋπρεπε να ληφθεύ υπόψη πϋραν
τησ αςτοχύασ των υλικών, και η αςτϊθεια που ϋφερε το ςημαντικό
οςτικό ϋλλειμμα που δημιουργόθηκε.

ΤΛΙΚΟ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΟ
Αςθενόσ 48 ετών με ιςτορικό ολικόσ αρθροπλαςτικόσ αριςτερού ιςχύου
μετϊ από ϊςηπτη νϋκρωςη τησ μηριαύασ κεφαλόσ παρουςύαςε μετϊ από
πτώςη περιπροθετικό κϊταγμα μηριαύου Type C, το οπούο αντιμετωπύςτηκε
αρχικϊ με εςωτερικό οςτεοςύνθεςη. Μετϊ από χρονικό διϊςτημα 6 μηνών η
αςθενόσ προςόλθε ςτο ΣΕΠ με αςτοχύα των υλικών και ψευδϊρθρωςη του
μηριαύου. Πραγματοποιόθηκε χειρουργικό αποκατϊςταςη με αρχικϊ,
αφαύρεςη των υλικών οςτεοςύνθεςησ, καθώσ και τησ προώπϊρχουςασ
μηριαύασ πρόθεςησ. Κατόπιν ϋγινε καθαριςμόσ του ψευδαρθρικού ιςτού,
που δημιούργηςε ϋνα ςημαντικό οςτικό ϋλλειμμα, ειδικϊ ςτον ϋξω μηριαύο
φλοιό. Έτςι ωσ βϋλτιςτη επιλογό ςταθεροπούηςησ επιλϋχθηκε ενδομυελικόσ
όλοσ revision stem, γύρω από τον οπούο ςταθεροποιόθηκαν οςτικϊ τεμϊχια
του μηριαύου, κεντρικϊ και περιφερικϊ του οςτικού ελλεύμματοσ. Η
κινητοπούηςη τησ αςθενούσ ϋγινε ςταδιακϊ, ξεκινώντασ με τη δεύτερη
μετεγχειρητικό ημϋρα με μερικό φόρτιςη υποβοηθούμενη περιπατητόρα.

ΑΠΟΣΕΛΕΜΑΣΑ
Παρατηρήθηκε ςταδιακή αποκατάςταςη του οςτικοφ ελλείμματοσ
με δημιουργία νζου οςτίτη ιςτοφ καθώσ προχωροφςε η
κινητοποίηςη τησ αςθενοφσ.

ΤΜΠΕΡΑΜΑΣΑ
Η επιλογό stem αναθεώρηςησ για την αντιμετώπιςη του
παρόντοσ περιπροθετικού κατϊγματοσ με μεγϊλο οςτικό
ϋλλειμμα εύχε πολύ καλϊ αποτελϋςματα, ςταθεροποιώντασ το
κϊταγμα και ϋδωςε ϋδαφοσ ςτην πλόρωςη του ελλεύμματοσ και
ςε βϊθοσ χρόνου την πώρωςη του κατϊγματοσ, ενώ η
περιφερικό ςτόριξη που παρεύχε, επϋτρεψε τη γρόγορη
κινητοπούηςη τησ αςθενούσ .
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ
Με την αύξηςη του αριθμού των ολικών
αρθροπλαςτικών ιςχύου, ανϊλογη εύναι και η
αύξηςη των περιπροθετικών καταγμϊτων. Η
αντιμετώπιςη αυτών εξαρτϊται από τη θϋςη του
κατϊγματοσ, τη ςταθερότητα των υλικών καθώσ
και την ποιότητα του οςτού του αςθενούσ.
κοπόσ: Η παρουςύαςη τησ διαχεύριςησ
περιςτατικού ϊςηπτησ ψευδϊρθρωςησ του
μηριαύου ςε αςθενό με περιπροθετικό κϊταγμα
Vancouver Type C το οπούο αντιμετωπύςτηκε
αρχικϊ με εςωτερικό οςτεοςύνθεςη.
Τλικό και μέθοδοσ: Αςθενόσ 48 ετώνμε ιςτορικό
ολικόσ αρθροπλαςτικόσ αριςτερού ιςχύου μετϊ από
ϊςηπτη νϋκρωςη τησ μηριαύασ κεφαλόσ
παρουςύαςε μετϊ από πτώςη περιπροθετικό
κϊταγμα μηριαύου Type C, το οπούο
αντιμετωπύςτηκε αρχικϊ με εςωτερικό
οςτεοςύνθεςη. Μετϊ από χρονικό διϊςτημα 6
μηνών η αςθενόσ προςόλθε ςτο ΣΕΠ με θραύςη
των υλικών και ψευδϊρθρωςη του μηριαύου.
Πραγματοποιόθηκε χειρουργικό αποκατϊςταςη με
αφαύρεςη των υλικών οςτεοςύνθεςησ, καθώσ και
τησ μηριαύασ πρόθεςησ, καθαριςμόσ του
ψευδαρθρικού ιςτού και αντικατϊςταςη τησ
μηριαύασ πρόθεςησ, λόγω μεγϊλου οςτικού
ελλεύμματοσ με revision stem και ςύρματα. Η
κινητοπούηςη τησ αςθενούσ ϋγινε ςταδιακϊ.
Αποτελέςματα: Παρατηρόθηκε ςταδιακό
αποκατϊςταςη του οςτικού ελλεύμματοσ με
δημιουργύα νϋου οςτύτη ιςτού καθώσ προχωρούςε
η κινητοπούηςη τησ αςθενούσ.
υμπεράςματα: Η χρόςη stem αναθεώρηςησ για
την αντιμετώπιςη περιπροθετικών καταγμϊτων με
μεγϊλα οςτικϊ ελλεύμματα ϋχει πολύ καλϊ
αποτελϋςματα, ενώ η περιφερικό ςτόριξη που
παρϋχουν, επιτρϋπει την γρόγορη κινητοπούηςη
των αςθενών.
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